

## 重点

我省居民阶梯电价拟定两个备选方案,5月中旬进行听证

# 每月190度电是涨价最低门槛

本报济南4月24日讯(记者

崔滨) 我省居民阶梯电价听证会将于5月中旬进行。省物价局24日公布居民阶梯电价调整的两个拟订方案。其中,方案一设定190度/户·月的基本用电量,意味着全省80%以上的居民不会增加电费。方案二则设定220度/户·月基本用电量,可覆盖全省90%以上的用电居民。

根据国家发改委的要求,各地

居民阶梯电价的具体标准,可由各地结合各自情况自行设定。但“一档”电量所覆盖的居民家庭的比例,国家统一确定为80%。

省物价局表示,按照国家要求,结合山东实际,本次居民阶梯电价听证会,初步拟定两个方案:

方案一,按城乡居民每户每月用电量分档,第一档为190度及以下,电价不作调整;第二档为190-

300度,电价在第一档电量电价基础上,每度加价5分;第三档为300度以上,电价在第一档电量电价基础上,每度加价0.25元。

方案二,城乡居民每户每月用电量第一档设置为220度及以下,电价不作调整;第二档为220—350度,电价在第一档电量电价基础上,每度加价8分;第三档为350度以上,电价在第一档电量电价基础

上,每度加价0.30元。

两个方案均确定,对我省城乡“低保户”和农村“五保户”设置每月15度免费用电基数。

山东省物价局人士表示,本次拟定的两个方案中,方案一中基本用电量相对较少,但加价幅度较小。据测算,方案一中“一档”电量可覆盖全省80%以上的居民。而方案二中,虽然超过“一档”基本用电

量的电价加价幅度较高,为每度8分和0.3元,但每户每月220度的基本用电量,能够覆盖全省90%的居民用电户。

省物价局人士表示,目前,全省已有97%的家庭用户完成了户表改造,未完成的居民用户,暂不实施阶梯电价。而阶梯电价的计费方式,也将在按年统计和每隔2个月统计之间待选。

## ○观点争锋

### 电价改革

### 消费者最终将受益

今年3月22日,国务院批转《发展改革委关于2012年深化经济体制改革重点工作意见的通知》,要求实施居民阶梯电价改革方案。

相比于煤炭价格的连年大幅增长,电价涨幅一直平稳。2004年实行“煤电联动”后,煤炭价格快速上涨了好几倍,而电价却只做过几次调整,上涨幅度不超过40%。中国电力国际有限公司董事长李小琳在今年两会期间表示,由于煤价近几年连续上涨,火电企业亏损严重,发电积极性受挫甚至无法维持正常发电,发电有效产能增长萎缩。

在此背景之下,国家电网公司副主席邵秉仁认为,市场煤和计划电永远不可能顺利衔接,必须用改革的办法去破解。要理顺电价形成机制,用竞价方式形成上网的价格,在供电端用竞争的办法形成售电的价格,最终使消费者受益。

据《人民日报》

### 电价听证会 还会是“听涨会”

4月22日,被称为“炮手”的广东省阶梯电价听证会参加人韩志鹏表示,对于此次阶梯电价听证,大家不要期望过高,这个“听证会”还是会“听涨会”,但比起水价“听涨会”来说第一档居民不调价,还是人性化很多。

既然阶梯电价是基准电价不涨,那么关键应该看这个基准电量是怎么确定,如何去界定这个80%范围的居民。”他表示。

有分析认为,虽然阶梯电价施行后,电价水平将有所变化,但从总体看,阶梯电价毫无疑问意味着涨价,有变相涨价之嫌。而且阶梯电价只是行政调控下的单向上涨,缺少能涨能落的价格调节机制。

(宗禾)

## 方案一

<b>第三档</b>	300度以上	电价每度加价0.25元
<b>第二档</b>	190—300度	电价每度加价5分
<b>第一档</b>	190度及以下	电价不作调整



## 听证会确定

### 15名消费者代表

本报济南4月24日讯(记者

崔滨) 我省阶梯电价听证会将于5月中旬进行。24日,最后4名消费者参加人抽签选出。至此,代表全省近9600万居民的15位消费者参加人和全部26位听证会参加人全部产生。

此次听证会共安排15名消费者参加人。其中,青岛、淄博和菏泽市物价局各从当地选取3人,“以兼顾全省东部、中部和南部各个区域”;另专门委托民政部门推荐选出1名农村居民和1名退休职工参加人,“以兼顾中低收入群体利益”。

24日由省物价局组织选择的4名消费者参加人从8名报名者中选出。在现场公证人员和媒体的录像、拍照见证下,本报记者抽取了4名消费者参加人中的1人,其他3人也分别抽签产生。

## 方案二

<b>第三档</b>	350度以上	电价每度加价0.3元
<b>第二档</b>	220—350度	电价每度加价8分
<b>第一档</b>	220度及以下	电价不作调整



制图:罗强

## 记者观察

# 我省不调价的电量门槛比国家初步方案高80度

本报记者 崔滨

在山东省阶梯电价听证会紧锣密鼓筹备之时,一场全国范围内的电价听证“大合唱”正在汇聚。目前,北京、上海、海南、陕西、江苏、安徽、重庆、山西、广东、湖北、湖南、贵州等多地都公布了阶梯电价听证方案,只待6月1日居民阶梯电价在全国范围内施行。

根据发改委的测算,目前中国居民用电中,大约5%的高收入家庭消耗了24%左右的居民用电,10%的高收入家庭消耗33%的居民用电。我省的情况也差不多,是5%的人消耗了

全省21%的居民用电。”省物价局人士24日告诉记者,“实行居民阶梯用电,就是促进全社会的节能省电意识,同时用高耗电居民的额外用电成本,补贴低收入家庭的免费用电。”

山东省物价局人士介绍,本次山东阶梯电价听证会拟听证的两个方案,都按照国家发改委的要求,满足80%甚至90%以上的居民日常用电。同时,按照两个方案,山东电网每年要拿出几百万到一千余万元的售电销售额,补贴低收入家庭的免费用电。“毕竟高耗电居民家

庭还是少数,这次阶梯电价调整实质还是政府让利于民。”

此外,根据国家发改委公布的两套全国居民阶梯电价用电方案,价格不作调整的第一档基本用电量分别为每户每月110度和140度。而我省拟听证的两个方案,其第一档基本用电量均高出国家初步方案80度,“我省的方案,一方面照顾了大多数居民的用电利益,同时还为今后的电价和用电结构调整预留了空间,可以说既保证了居民用电,也兼顾了民生需求。”

# 慢性滑膜炎“反击战”

生理性反应,造成关节腔积液,产生疼痛。其主要表现为关节充血肿胀,疼痛,活动下疼痛重,功能受限。

该病在膝关节、踝关节、膝关节等关节上均可发病。膝关节是人体滑膜最多、关节面最大和结构最复杂的关节,是滑膜炎最常见的发病部位。滑膜损伤后,滑膜呈现充血、水肿和炎症细胞浸润,严重时关节积液血性。如不及时治疗,晚期可发生滑膜肥厚、关节内粘连和软骨变性等。

过量运动是

慢性滑膜炎发病主因

运动过量是慢性滑膜炎

发生的主因,与运动之后,关节膜损伤有关。老孟的情况即属于典型的运动过量,常年大活动量运动造成的劳损兼慢性发炎了。

慢性滑膜炎“反击战”3部曲

1.明确诊断 应及时就医,确诊,避免盲目治疗或延误治疗时机。

2.及时有效的综合治疗 慢性滑膜炎的治疗一般有推拿、理疗、牵引疗法、药物治疗(外用和口服)。外用药物可通过消除炎症来缓解症状,对滑膜损伤或创伤性治疗作用。一般综合用药疗效更佳。

口服、外用同时治疗,并且要坚持治疗,不要症状消失就停药。

小贴士

### 口服药治疗解析

目前,西医治疗还没有能有效治疗滑膜炎的病理药物。中医认为关节腔积液属“水湿停滞”,故方以清利湿为主并依以通经活络之法。其中,在已故河北省著名中医师董前庭先生经验方及中医理论基础上研发的中成药神威滑膜炎颗粒,以夏枯草、功劳木清湿热,防己、薏苡仁、丝瓜络等利关节之中湿气,丹参等通经活络,共奏清热

利湿、通经活络之效。

经现代动物实验和细胞病理学研究证实,该产品所含的有效成分可起到解热、镇痛、消炎,提高免疫功能,对滑膜细胞有显著的抗炎及修复作用,而且对关节腔内粘连组织也有显著抑制作用。故该药对于急、慢性创伤性滑膜炎(包括手术后膝关节节腔内积液)有消除关节腔积液、消肿止痛及恢复功能的良好

效果,安全性能,无明显不良反应。

神威滑膜炎颗粒的三重作用机制:①清热利湿,消肿止痛,促进炎症和液体吸收。②活血通络,通利关节,清除关节节液障碍。③补益肝肾,强壮腰膝,促进受损腰椎修复。

3.日常保健和功能锻炼 ①早期避免引起创伤或劳损的运动,减少膝部负荷及过度活动。②若积液过多,应卧床休息,抬高患肢,在床上锻炼四肢大肌,以促进血液循环和关节积液吸收。③后期应加强膝关节的屈伸锻炼,促进积液吸收,防止肌肉萎缩,预防滑膜炎反复发作,恢复膝关节伸展功能。

(宗禾)

神威药业 SHINHEDAY 特约刊登  
神威药业滑膜炎病服务中心热线电话  
400-6129-208